

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



EL JOVEN

D. JUAN ANTONIO CABALLERO CORBALAN

Ha fallecido anoche á las once

A LOS 12 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres Don José Caballero García y Doña Encarnación Corbalán Franco; hermanos Don Miguel, Don José (ausente); Don Jesús, Doña Dolores, doña Josefina, Doña Juana, Doña Luisa y Doña Encarnación; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a su entierro que tendrá lugar a las cinco de la tarde del día de hoy desde la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen.

Murcia 13 de Junio de 1914.

Casa mortuoria: Floridablanca, 14. El duelo se despide en las Agustinas. No se reparten esquelas.

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE VENTANAS

SEGUNDO DE LA FRENDA ESPAÑA VARIANTE

SEIS EDICIONES DIARIAS MURCIA--CARTAGENA--ALICANTE--LORCA

Ayuntamiento

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Albaladejo se abre la sesión.

Se lee el acta de la sesión anterior y queda aprobada.

La relación de cuentas y pagos de la semana es aprobada.

Se conceden cien pesetas de socorro a la viuda del empleado fallecido Francisco Córcoles.

Se conceden varios permisos para ejecutar obras a particulares.

La comisión correspondiente informa que se da a la calle de Bodegonas el nombre de don Simón López.

Jover pide que se lean los antecedentes que hay sobre este asunto.

El secretario lee la instancia de varios vecinos en que se manifiesta que no tienen inconveniente en que se varíe el nombre de dicha calle.

También lee la instancia en que el cura de San Bartolomé solicitó hace años que se ponga el nombre de don Simón López a una calle, que bien pudiera ser la de la Tortuga o la de Bodegonas.

Jover dice que dicha instancia no reune las condiciones que determina cierta Real orden sobre el caso.

No se opondrá; pero hace constar que debe hacerse con arreglo a ley.

García Muñoz recuerda que hay otra Real orden en que, después de diez años del fallecimiento, dice puede ponerse el nombre de un individuo a una calle.

Interviene Soriano Salomón pidiendo aclaraciones.

Jover insiste en sus manifestaciones. García Muñoz también insiste.

Nuevamente interviene Soriano. Sanz defiende la instancia.

El Alcalde aclara la cuestión histórica del expediente.

Jover, salvando todos los respetos a las personas, dice que el duelo que se postergue a murcianos ilustres.

Si se ha infringido con Real orden por qué no se da el nombre del señor García Alix a una calle de Murcia? Porque, al fin y al cabo, el señor don

Simón López, si fué caritativo, fué en cambio un fanático.

El Alcalde recuerda que se acordó dar a la calle del Carril de San Agustín el nombre de don Antonio García Alix.

Propone que, si se está dentro de la ley, se coloquen esas lápidas.

Sanz dice que la comisión ha tenido en cuenta la Real orden.

Queda aprobado variar los nombres de dichas calles y colocar las lápidas correspondientes.

Se aprueba la exención de subasta del segundo subgrupo para el arriado del impuesto sobre carros.

Don Diego Fontes propone la instalación de veinte cartelones de hierro para la fijación de anuncios en varios sitios públicos, evitando el que se fijen en las fachadas y steado nueva fuente de arbitrios.

Jover encomia la proposición. Lo mismo hace Durán, manifestando el desinterés del señor Fontes que cede el que por su cuenta pueda hacerlo el Ayuntamiento.

El Alcalde reconoce el beneficio y dice que si el Ayuntamiento no lo ha hecho ha sido por falta de fondos.

Pasa a la comisión. Se da cuenta de algún otro asunto.

García Muñoz pide se arregle el paseo del Malecón, encareciéndolo.

Jover alude a un suceso acaecido, por el que fué víctima un empleado municipal. Pide una pensión para los hijos.

García Muñoz entiende debe pasar a la comisión. Se opondrá a que sea pensión, aunque no a que se conceda socorro, por una vez.

López Morote dice que ha leído en EL LIBERAL un comunicado diciendo que hay viruela en el Javalí Nuevo. Pide al Alcalde que diga lo que hay sobre ello.

El Alcalde lee una comunicación del médico del distrito en que dice que no existen casos de viruela.

También lee una carta particular en que el mismo médico manifiesta que se ha verificado la vacunación y revacunación.

Excusa al médico de la contradicción que existe entre la carta publicada en EL LIBERAL y lo que manifiesta oficialmente.

García Muñoz dice que debe instruirse un expediente para aclarar los hechos. Jover defiende al médico.

Hace aclaraciones para manifestar que no hay contradicción. Entiende que no hay inconveniente en formar ese expediente, pero para demostrar la honorabilidad de ese médico, a quien elogia calorosamente.

Soriano se muestra conforme con la instrucción de ese expediente.

García Muñoz dice que no ha ofendido al médico de que se trata. El que ha sido ofendido ha sido el Alcalde por dicho empleado.

Jover insiste en sus manifestaciones. Interviene Noguera.

García Gil dice que al médico en la prensa se le han dirigido cargos y que a la prensa ha tenido que acudir.

Es cierto, ciertísimo que se dan casos de viruela. Debe nombrarse una comisión y que inspeccione y tomar las medidas necesarias.

El alcalde dice que se da el caso de que no avisan al médico y se curan solos por ser muy benigna la epidemia.

Dice las medidas que deben tomarse para hacer desaparecer la viruela y las que él ha adoptado con toda energía.

Entiende que no debe aclararse más que la contradicción entre el comunicado publicado y el oficio.

García Gil dice que debajo del Puente Nuevo hay familias que se hallan con viruela.

El alcalde dice que tiene dadas órdenes para que no deje acampar a esas familias.

López Morote pregunta al alcalde respecto al trabajo de los serenos.

El alcalde dice que se ha enterado y que el servicio no lo tienen tan recargado, ni mucho menos. Sólo tienen que prestar servicio de día tres horas cada dos meses, en los días de mercado, cada sereno.

López Morote reconoce que no está recargado el servicio. Suplica que de todos modos, cuando se pueda se mejore a esos empleados.

García Gil denuncia otra vez la casa de la calle de la Platería, esquina a la de Santa Isabel.

Se adhieren Caballero y Jover. López Morote y Jover denuncian el mal estado de varias calles.

El alcalde dice que se preocupa del arreglo de las calles.

Dice que va a procederse en breve al arreglo de las calles de Sagasta y Jaboneras.

Manifiesta respecto a la casa ruinosa de la calle de la Platería, que se procederá a su derribo cuando se cumpla el plazo que se le ha dado para su arreglo.

Se levanta la sesión.

IMPRESIONES

Muchas cosas se han tratado en esta sesión y casi todas ellas de importancia.

La higiene, el arreglo de calles, son de las que no deben demorarse, ni pasar a la consabida comisión.

Es cierto que el señor Albaladejo no se descuida, de los escasos elementos con que cuenta; pero cabe, ante la necesidad y la magnitud de las obras, que

se haga algo extraordinario para, de una vez salir adelante con lo principal de tan importantes obras.

Conocidas son del señor Albaladejo las medidas que cabe tomar respecto a la higiene. No necesita más que llevarlas a la práctica. Tenga en cuenta que, si para algún alcalde el abandono de la higiene pública sería una pésima nota de incultura y de descuido, para él será causa imperdonable.

El señor Albaladejo está obligado a llevar a rajatabla las medidas en favor de la salud del vecindario, por su doble carácter de alcalde y de médico. Además es la parte más importante, la única, de su programa expuesto al tomar posesión de la alcaldía.

Y al tratar de higiene, en ello va envuelto el arreglo de las calles, de esas calles que están pidiendo a voces su adoquinado como las de Sagasta y Jaboneras. Esto, claro está, sin perjuicio de que continúe el arreglo de las demás, según va verificándose aunque muy paulatinamente por la endémica peauria de la Caja municipal.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se pusieron al despacho los siguientes asuntos:

Se aprobaron varios dictámenes de las comisiones de policía, Ensanche y Caminos, concediendo licencias de obras a don Francisco Sáez, don Alfonso Martínez y Sociedad Hidro Eléctrica y Sindicato de la Guía, para construir una caseta en el Retal y para el tendido de una tubería, estas últimas.

Se acordó inscribir el título de farmacéutico de don Ignacio León, en el libro de Cartas reales.

Quedó sobre la mesa un acuerdo de la Junta local encargada de la construcción del nuevo edificio para Correos y Telégrafos, pidiendo un solar.

Fué aprobada la distribución de fondos para las atenciones del presente mes.

Se designó al señor Gil de Pareja para el otorgamiento de la escritura del arriendo del arbitrio de carruajes de lujo y se acordó dar las gracias a los señores Herrera y Bas, por haber donado dos obras a la biblioteca municipal.

Se acordó que podían ir a Madrid a gestionar el proyecto de traida de aguss el alcalde y todos los concejates que deseen ir, pagándose el viaje.

Se concedió autorización a don Angel Hernández, para instalar un café en el Muelle y se autorizaron las demás instalaciones de la Feria.

Se concedió permiso para enlucir gratis las fachadas.

Terminado el despacho el alcalde dió cuenta de una comunicación del ministro de Marina, dando las gracias al Ayuntamiento, por haberle nombrado hijo adoptivo.

El concejal señor Alifa hizo ruegos de escaso interés.

El alcalde manifestó que en virtud del acuerdo tomado por la comisión de Subsistencias, se reunió la comisión de mercados y el gremio de carniceros, habiendo hecho estos una pequeña rebaja en el precio de la carne a requerimientos del alcalde.

La carne de carnero se rebaja a 2'20, 1'90 y 1 peseta respectivamente el kilo y la de vaca a 3, 2'40, 2'00 y 1'40 pesetas el kilo.

García Vaso propone se den las gracias al alcalde y a la comisión de mercados.

Y a la de Subsistencias por qué no? El concejal señor Saura denuncia que en el Beal los comerciantes cometen verdaderos fraudes en el peso y solicita que por cuenta del Ayuntamiento se establezca un repeso público.

Se toma en consideración su denuncia.

El señor Andreu manifiesta que en varias ocasiones se había ocupado del palacio municipal, en cuyo asunto aparecen cosas anormales y favorables al contratista por culpa de ciertos acuerdos del Ayuntamiento.

Solicita del alcalde que traiga a sesión el expediente y el último informe del arquitecto.

Las subistencias

Por fin el gremio de carniceros de esta ciudad, accediendo a las justificaciones quejas del pueblo, amparadas por unos cuantos periódicos que no se titulan defensores del obrero, ha bajado el precio de las carnes, pese a todos los interesados defensores del gremio que han pregonado en La Tierra y en el Ayuntamiento que en Cartagena se vende todo muy barato.

ra el otorgamiento de la escritura del arriendo del arbitrio de carruajes de lujo y se acordó dar las gracias a los señores Herrera y Bas, por haber donado dos obras a la biblioteca municipal.

Se acordó que podían ir a Madrid a gestionar el proyecto de traida de aguss el alcalde y todos los concejates que deseen ir, pagándose el viaje.

Se concedió autorización a don Angel Hernández, para instalar un café en el Muelle y se autorizaron las demás instalaciones de la Feria.

Se concedió permiso para enlucir gratis las fachadas.

Terminado el despacho el alcalde dió cuenta de una comunicación del ministro de Marina, dando las gracias al Ayuntamiento, por haberle nombrado hijo adoptivo.

El concejal señor Alifa hizo ruegos de escaso interés.

El alcalde manifestó que en virtud del acuerdo tomado por la comisión de Subsistencias, se reunió la comisión de mercados y el gremio de carniceros, habiendo hecho estos una pequeña rebaja en el precio de la carne a requerimientos del alcalde.

La carne de carnero se rebaja a 2'20, 1'90 y 1 peseta respectivamente el kilo y la de vaca a 3, 2'40, 2'00 y 1'40 pesetas el kilo.

García Vaso propone se den las gracias al alcalde y a la comisión de mercados.

Y a la de Subsistencias por qué no? El concejal señor Saura denuncia que en el Beal los comerciantes cometen verdaderos fraudes en el peso y solicita que por cuenta del Ayuntamiento se establezca un repeso público.

Se toma en consideración su denuncia.

El señor Andreu manifiesta que en varias ocasiones se había ocupado del palacio municipal, en cuyo asunto aparecen cosas anormales y favorables al contratista por culpa de ciertos acuerdos del Ayuntamiento.

Solicita del alcalde que traiga a sesión el expediente y el último informe del arquitecto.

Las subistencias

Por fin el gremio de carniceros de esta ciudad, accediendo a las justificaciones quejas del pueblo, amparadas por unos cuantos periódicos que no se titulan defensores del obrero, ha bajado el precio de las carnes, pese a todos los interesados defensores del gremio que han pregonado en La Tierra y en el Ayuntamiento que en Cartagena se vende todo muy barato.

Cuando ellos, falseando datos y amañando representaciones obreras querían engañar al pueblo, haciéndole creer que la carne se vendía más barata que en ninguna parte, los interesados se han visto obligados por las circunstancias, a dar las carnes más baratas porque el conflicto que se les venía encima era la ruina del Gremio.

Apréndala el pueblo a conocer a sus defensores, a esos concejales para los cuales la vida es una bagatela por que han logrado resolver el problema viviendo de "gorra" y por esta causa niegan a toda costa que en Cartagena exista problema de ninguna clase.

¡Qué diferencia entre el jornalero que gana ocho reales y esos mortales afortunados consejeros del gremio tal o cual o del contratista Ho B cuyos gremios explotan al obrero más que a nadie y cuyos contratistas necesitan forzosamente de tales defensores!

No hay problema en Cartagena y los humildes no pueden apenas comer, ni vivir, porque no es alimentarse lo que hacen ni es vivir como seres racionales habitar en tugurios miserables, apesar de que a otro joven abogadete y concejal se le ha dado la secretaría de las Casas baratas sin sueldo, pero con tres mil del ala para gastos.

Así, así, es como se lucha por Cartagena y por la libertad, mientras el pueblo emigra o perece de hambre.—A. C.

Elena Nívar

La bella y encantadora señorita Elena Mur Guerra, que aquí cuenta con tan grandes simpatías, y que por su belleza extraordinaria y su arrogante figura mereció ser nombrada Reina de la fiesta literaria últimamente celebrada por la Cruz Roja cartagenera, fué ayer pedida en matrimonio para el distinguido capitán de artillería don Santiago Freyre.

El acto se celebró ayer en el domicilio del padre de la novia, nuestro querido amigo don Ricardo Mur, quien obsequió espléndidamente a sus amistades.

Hizo la petición en nombre de la familia del novio, su hermano el comandante de artillería don Luis Freyre, regalándole una magnífica pulsera de oro

con brillantes y un bonito reloj-pulsera, también de oro.

Nuestra más entusiasta felicitación a los futuros esposos.

Sucesos

En la calle de Santa Florentina, el niño de ocho años Juan Ser/s García, recibió una herida a causa de una pedrada lanzada por otro niño.

—Otro niño llamado Jerónimo Fernández García, jugando con una vagoneta se lesionó un pié.

—Francisco Rodríguez Triviño, a causa de una caída se lesionó en la frente.

—Por hacer rifas clandestinas fueron detenidos Antonio Hernández Chumillas y José Martínez García.

—En la calle Mayor ha sido detenido un súbdito austriaco por sospechoso.

Noticias

Marchó a Cabo de Palos a la estación radiotelegráfica, el oficial de Telégrafos don Carmelo Castellón.

—Se encuentran entre nosotros don Ricardo Flores y Mariano Castillo Sanz.

—Regresó de Madrid doña Susana Espluga de Regot.

—Nuestro agasiano el Comisario de Marina don Agustín Meseguer, pasa a la ordenación general del ministerio.

—Ha sido destinado a la ordenación de este Apostadero, el contador de navio don Rodolfo Egidio.

—El contador de fragata don José Butigieg Conesa ha sido destinado al cañonero "Infanta Isabel".

Obras públicas

Don Diego Miró Ruiz, vecino de Morstalla, interesa la inscripción de unos aprovechamientos de agua en el registro correspondiente.

—El alcalde de Murcia manifiesta que no se ha presentado reclamación contra la petición de don Fulgencio Pérez, sobre construcción de un muro en la margen del río Segura.

—El director general de Obras públicas señala el día 9 de Julio próximo, para la subasta de obras del puerto y faros, en Ceuta.

—La asociación de ganaderos de Madrid devuelve informado el expediente incoado por don Angel Porras, sobre una instalación eléctrica en término de Jumilla.

—Don Francisco Narbona, vecino de esta, en nombre del duque de Andria, interese la de un duplicado del carné que se le entregó para circular su automóvil número 8.

ROCHE

De regreso

Procedente de Madrid ha regresado a este pueblo después de obtener brillante nota de sobresaliente el joven don Amador Rosique Albaladejo, hijo de nuestro amigo el rico propietario don Francisco Rosique Flores.

Nuestra enhorabuena.

Peticiones

Ha sido pedida la mano de una bella y distinguida señorita de Cartagena para el joven y comerciante de esta don Antonio Alcaráz Clemente.

La boda se celebrará en breve.

Mejoramiento

Se encuentra completamente mejorado del golpe que sufrió hace días en el brazo el señor presidente del Sindicato Agrícola don Felipe Martínez San Martín.

Lo celebramos.

Defunción

En Lyon (Francia) ha fallecido después de larga y penosa enfermedad y a los 17 años de edad la señorita Antonia Albaladejo Heredia, hija de nuestro amigo y paisano don Dimas Albaladejo.

La difunta gozaba de generosas simpatías en este, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Movimiento agrario

Nuevos Sindicatos —Mita agrario

Han sido presentadas en el Gobierno civil para su aprobación los reglamentos de los nuevos Sindicatos de Aljuzares y Cañarejo, este último del partido de Benijáfan.

—Se ha formado una comisión organizadora en el pueblo de Aljuzares, compuesta de unos cuantos individuos entusiastas de la Federación, los cuales es seguro que constituirán en breve un Sindicato en dicho pueblo.

—También en el Palmer ha constituido otra, la que en muy breve plazo constituirá otro, siendo de verdadera importancia el número de afiliados con que hoy cuenta.

—El próximo domingo a las cuatro de la tarde, se celebrará un mitin agrario en el pueblo del Cabezo de Torres, que promete ser un verdadero acontecimiento, dada el entusiasmo y expectación que dicho acto ha despertado.

Figueras

Motín en el penal Madrid 12 (4 t.) Dicen de Figueras que ha ocurrido un motín en el penal.

Aprovechando los reclusos que las tropas estaban en la procesión, se insubordinaron sacando todo clase de armas.

El motín fué dominado. El administrador del Penal resultó muerto.

Un penado resultó gravísimamente herido. También resultaron varios presos y vigilantes heridos.

Caravaca

Primera comunión Entre las niñas que por primera han recibido el sagrado pan de la Eucaristía, en la solemne función celebrada en la parroquia del Salvador, figuraba la preciosa y angelical hija del secretario de este Ayuntamiento, Conchita Pinazo Navarrete.

Con este motivo recibió la simpática jovencita cariñosas felicitaciones y plácemes.

Confirmaciones Es esperado el obispo de la diócesis para administrar el sacramento de la Confirmación.

La salud pública

Sr. Director don Pedro Jarillo, director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo: Para hacer algunas aclaraciones, que juzgo muy pertinentes, en el asunto de la existencia de casos de viruela dados en esta capital y en término municipal, me permito acudir a usted para rogarle se sirva darme hospitalidad en el periódico de su digna dirección.

Es a todas luces evidente que desde hace algunos meses se han registrado en la población algunos más casos que los que de ordinario y por desgracia epidémicamente, se visitan sufriendo de viruela y esto para nadie es un secreto, toda vez que el alcalde, en sesión pública, se ha servido así manifestarlo, puesto que tal autoridad lo sabía desde el primer día por habérsela así participado los médicos que integran el cuerpo de la Beneficencia Municipal que tienen la obligación ineludible de darle cuenta de todo lo anormal que con respecto a la salud pública se relacione, como también tienen el deber, en cumplimiento de las leyes sanitarias, de poner en conocimiento de los inspectores municipales los casos de enfermedad infecciosa y contagiosa que asistan, para que éstos, que de otro modo no los conocerían, lo transmitan a la superioridad.

El señor alcalde, cumpliendo desde el primer momento sus deberes con extraordinario celo, dió las disposiciones oportunas y facilidades de todas clases a fin de que se procediese sin pérdida de momento, a la vacunación y revacunación de todo el término municipal, lo que me complace en hacer público, por ser de justicia, investido para hacer esta manifestación, con el doble carácter de médico titular en propiedad del quiete distrito del casco y decano del Cuerpo, dándose el caso de que sólo en mi distrito se hayan vacunado y revacunado más de mil personas, debiéndose atribuir a ello, seguramente, que por haberse cumplido con toda exactitud las órdenes emanadas de la alcaldía y que datan ya de cerca de dos meses, se haya podido conseguir el que en la actualidad no tenga ni un solo caso de la repetida enfermedad en tratamiento y lo mismo casi viene ocurriendo en la mayoría de los demás distritos, según manifestación que se han servido hacerme los titulares.

En el caso concreto del Javali Nuevo he de significar que ignoraba que existiese dicha enfermedad en número alguno y lo mismo debía ocurrirle al digno titular de ese distrito mi querido compañero el señor Coaejero, toda vez, que nada me había participado de ello para que yo pudiera ponerlo en conocimiento del Alcalde, pero tengo la seguridad que si existen algunos casos, con las facilidades que viene en todo momento dando la corporación municipal y con el celo del titular, será prontamente atajado el brote y la única contaría que podrá existir, será la propia del público que se resista a declarar los casos de la repugnante enfermedad, y al ser así, claro es que el médico que los ignora nada puede hacer y mucho menos la autoridad que no ha de tener la facultad de la adivinación.

Permitame, señor director, que sienta en último extremo la afirmación de que el recrudecimiento de la epidemia variolosa padecida, ha sido con caracteres muy benignos y que gracias a las medidas adoptadas por las autoridades sanitarias y en lo que respecta al municipio por el alcalde, se haya en período de decrecimiento, como lo prueba el hecho de ser en el pasado mes de Mayo y teniendo en cuenta la relación de población, mucho menor el contingente de mortandad ocasionada por ella, en Murcia que en la capital de la nación, entendiéndose por fin que sin alarmar pues no es ocasión de ello lo que correspondiese hacer es inculcar al pueblo la idea de

que es signo evidente de gran incultura el ocultar la enfermedad y no prestarse a las operaciones de vacunación y revacunación.

Le anticipa las gracias su siempre afmo. amigo q. s. m. b., Francisco Ayuso.

Un infanticidio

Manjer cruel Madrid 12.—A las 2 t.)

En la calle de Riego una mujer encontró a un niño recién nacido que se hallaba completamente en cueros, con el cordón umbilical suelto.

El niño lloraba. Reconoció en la casa de socorro se le apreció que sufría enfriamiento.

El niño está gravísimo. La policía investiga haciendo activas pesquisas para descubrir a la cruel madre.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉGRAFO) En Palacio

Madrid 12.—A las 4 t. Se ha celebrado en el Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia del rey.

El presidente del Consejo pronunció el acostumbrado discurso haciendo un resumen de los asuntos de actualidad.

La mayor parte de su discurso le dedicó al debate político y a las posibles consecuencias que puede traer.

Respecto a Marruecos dijo que las impresiones son optimistas.

Enumeró las últimas posiciones tomadas y la trascendencia de las sumisiones de las kabilas rebeldes.

El Gobierno —dijo— está satisfechísimo.

Confío en una solución satisfactoria entre Méjico y los Estados Unidos.

Firma Después del Consejo se firmaron los siguientes decretos:

Fijando la jornada máxima de la dependencia mercantil.

Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley sobre el contrato del trabajo y el seguro popular de vida.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 13 de Junio.—Sábado. San Antonio de Pádua, confesor, portugués, 1231.—Santa Feliciano, virgen y mártir, romana, 63.—Santa Aquilina, virgen y mártir, de Palestina.—La Virgen de los Milagros, patrona de Agueda.

La Misa y Oficio divino son de la octava del Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco.

Tan imposible me parece—que yo olvide tu cariño,— como quitar de los brazos a San Antonio su niño.

Fuistes tú la que metistes a San Antonio en el pozo—y lo ahogastes en el agua pa que te saliera un novio.

MES DE JUNIO

Consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Consta el mes de Junio de 30 días.

El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las siete y tres cuartos de la tarde; y desde el 16 hasta el 30, a las ocho de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis y media.

El día 13 estará la Vela y Alumbreado en el Convento de San Antonio por la intención de quien la cesa.

El día 14 en la iglesia Catedral.

Capilla de María Reparadora.—Se expone su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conveñal; y por la tarde a las cuatro.

Solemne Tríduo Eucarístico, por la tarde a las seis y media, con sermón.

La novena San Antonio, por la mañana a las siete y por la tarde a las seis y media.

—En el Convento de San Antonio.—La novena del Santo Titular, por la mañana después de la misa de diez; y por la tarde a las cinco y media.

La función a las diez, predicando don Saturnino Hernández Sánchez, y por la tarde a las cinco, siendo orador don José María Aguilar Areu.

—En la iglesia de la Purísima.—La novena de San Antonio, por la mañana en la misa de seis y siete; y por la tarde al toque de oraciones.

En el Convento de Santa Clara.—La novena de San Antonio, por la mañana en la misa conventual.

—En la iglesia de la Merced.—La novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, se hace por la mañana a las seis, y por la tarde con solemnidad al toque de oraciones.

—En San Nicolás.—Solemne Tríduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las cinco de la tarde, predicando el M. I. señor D. Francisco Frutos Valiente, dignidad de mayor de Reyes de Toledo.

En el Convento de Isabelas.—La novena del Corazón Sagrado de Jesús, por la tarde a las seis, con manifestio.

MES DEL CORAZON DE JESÚS

En la iglesia parroquial de San Andrés.—Por la mañana a las seis y media con exposición y misa, y por la tarde a las seis. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro, con sermón.

La novena de San Antonio a las mismas horas.

de la de seis y media con exposición; y por la tarde a las siete y media. Los domingos y días festivos por la tarde a las cinco con sermón.

La novena de San Antonio, a la misma hora.

La función a las seis y media de la mañana predicando don José María Aguilar Areu.

Además se celebra la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

—En San Bartolomé-Santa María.—El ejercicio del Corazón de Jesús se hace por la mañana a las siete en la misa rezada.

La novena de San Antonio, a la misma hora; y por la tarde al toque de oraciones.

La función a las ocho de la mañana, predicando don José Antonio Verdú Gil.

—En la iglesia parroquial de San Juan.—Por la mañana a las siete en la capilla de Comunión, con exposición y misa rezada.

La novena de San Antonio, por la tarde a las seis y media.

—En la iglesia parroquial de San Lorenzo.—Por la mañana a las siete con exposición y misa rezada. Los domingos y días festivos por la tarde a las cinco.

La novena de San Antonio, por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

—En la iglesia parroquial de San Nicolás.—Por la mañana después de la misa rezada de siete, con exposición.

—En la iglesia rectoral de San Miguel.—Por la tarde a las siete con exposición.

Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro con sermón.

La novena de San Antonio, después del ejercicio.

—En la iglesia rectoral de San Pedro.—Por la mañana en la misa rezada de las siete con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón.

La novena de San Antonio, después del ejercicio.

—En la iglesia rectoral de Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de las siete y media, con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón.

La novena de San Antonio, después del ejercicio.

Al toque de oraciones la novena al Corazón de Jesús.

—En la iglesia rectoral de Santa Catalina.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho, con exposición.

—En el convento de Santa Ana.—Por la mañana misa rezada a las seis y media, con exposición.

—En la iglesia de la Merced.—Por la mañana en la misa rezada de las seis.

La novena de San Antonio, por la mañana en la misa de seis y siete; y por la tarde al toque de oraciones.

—En el convento de Agustinas. Por la mañana a las siete y media, con exposición y misa rezada.

—En el convento de Madre de Dios.—Por la mañana a las siete menos cuarto, exposición y misa rezada.

—En la iglesia de San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa de las seis y media.

—En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana a las siete misa rezada con exposición.

La novena de San Antonio, por la tarde a las seis y media.

La lección de un naufragio

Ya se conoce la versión del capitán Andersen, del "Storstad", sobre el choque de este barco carbonero con el "Empress of Ireland", en el río San Lorenzo, no lejos de Quebec. La catástrofe, que ha costado la vida a más de 1,000 personas, está emparentada, por su inmensa magnitud, con la del "Titanic".

La versión del capitán Andersen contradice casi todas las consideraciones del capitán Kendall, del "Empress of Ireland". Al mismo tiempo, pide al público que suspenda todo juicio hasta que se complete una minuciosa investigación oficial y se sepa entonces a quién corresponde la tremenda responsabilidad.

¿Qué le importa al público esta derivación técnica de la catástrofe? ¿Qué le importa saber cuál de los dos barcos tenía el derecho de ruta y cuál debía maniobrar? Nadie sospecha que la hecatombe fuera intencionada; por esto se escapa a todo castigo, y la investigación de los responsables sólo puede interesar al amor propio profesional de las tripulaciones y propietarios de ambos barcos. Por los datos conocidos hasta ahora, parece corresponder mayor responsabilidad al "Empress", ¿Y qué le importa esto al público? No por eso recordarán sus vidas los muertos. No creo que se pueda castigar a ninguno de los capitanes; pero, aunque se pudiera, aunque el responsable se diese un tiro, como suele ser costumbre tradicional y bárbara, ¿qué saldríamos ganando?

Probablemente, la catástrofe no tuvo exclusivamente su raíz en un error técnico, sino en la impotencia del hombre ante la Naturaleza. Poco antes de aproximarse los dos buques, llevando el uno en su proa la muerte para el otro, les envolvió una densa niebla y ésta fué la suprema responsable de la catástrofe. Sí, niebla, es casi seguro que no hubiera habido choque. La niebla, más terrible que todas las tempestades, porque priva al marino de su sentido capital, el de la vista, impotente para atravesar el velo blanco y espeso que le arropa, es en este caso la homicida. Contra la niebla han de constituirse en tribunal los hombres, y a vencerla han de tender los desvelos de los inventores.

Después que se ha conseguido con la telegrafía sin hilos que el pensamiento hienda los espacios y comunique a hombres de distintos Continentes, ¿será mucho pedir la invención de un aparato cuyos luz atravesase unos centenares de metros de niebla? La navegación sería

desaparecer entonces su máximo peligro.

Pero si la niebla es la responsable directa de ésta y otras terribles mortandades parecidas, hay otros a quienes cabe una responsabilidad indirecta mucho mayor que la de los marinos mismos, y son aquellos que no hacen cuanto está en sus manos para reducir estas catástrofes a un límite de fatalidad, superior al hombre. Nos referimos a las Compañías de navegación. Cuando el naufragio del "Titanic", se hizo patente que, de haber habido número suficiente de botes salvavidas, pudo haberse evitado hasta la pérdida de una sola vida. La Compañía prefirió destinar a salones de lujo y lugares de recreo espacios que debió ocupar con botes salvavidas bien equipados y de fácil manejo. Y ya se vió cual fué la consecuencia.

En este caso del "Empress", ha habido un detalle que nadie, que yo sepa, ha analizado, y que es el más tremendo de los cargos contra la Compañía de ese desafortunado buque, y contra todas las Compañías de navegación, culpables de la misma negligencia. Se ha comprobado que entre el choque y el hundimiento del buque transcurrieron diez y siete minutos. Eran las cuatro de la mañana, hora en que todo el pasaje dormía. "No hubo tiempo de despertar a todo el mundo", han dicho los periódicos, con naturalidad, como quien consigna resignadamente un hecho fatal, insuperable. ¡No hubo tiempo! Es verdad. ¿Pero no lo hubiera habido de haber estado provisto cada camarote, cada espacio cerrado del buque, de un estruendoso timbre de alarma, de suerte que todos los timbres a una se pudieran poner en juego desde el puente? En ese caso, todo el pasaje hubiera podido estar en cubierta en menos de cinco minutos. En los minutos restantes, de haber habido suficiente número de botes para todo el pasaje, éste hubiese tenido tiempo de buscar en ellos refugio. No se hubiera salvado todo el mundo; en estos casos hay que contar siempre con el factor psicológico del pánico, aunque luego veagan contándonos supuestas historias de heroísmo; pero tampoco hubiese perecido más de un millar de personas.

Esta catástrofe viene, aunque tardíamente, a ilustrar la última huelga de los marinos españoles. Lo que éstos pedían, al defender con tan robusto tesón su personalidad de asociados, era el derecho a poder reclamar colectivamente de las Compañías de navegación condiciones de seguridad y de trabajo que reduzcan a un mínimo estos espantosos naufragios. Las tragedias del "Titanic", sin botes suficientes, y del "Empress of Ireland", sin timbres de alarma, dan una idea del desamparo en que se navega por desidia y codicia de las Empresas navieras. Y cuando esto ocurre en barcos del porte de estos dos de pasaje, que eran tipos extraordinariamente perfeccionados, podemos imaginarnos con terror cómo irán prevenidos para cualquier infortunio los más modestos de la Marina mercante, y especialmente los de la marina mercante española, que, como ya se sabe, cuenta con gran número de barcos comprados poco a poco que como desecho a Compañías extranjeras.

Habrà de llegar un día en que los Gobiernos de todas las naciones obliguen con leyes a que el trabajo del mar se haga en especiales condiciones de seguridad, como ya ha ocurrido con el trabajo terrestre de las minas y de las fábricas.

El otro factor, el de la reducción y transformación del trabajo a bordo, es también indispensable para que disminuyan estos naufragios. Se ha comprobado que la mayor parte de las catástrofes ferroviarias acontecen por causa del exceso, del aplastante trabajo a que están sometidos los maquinistas y fogoneros en todos los países. La somnolencia, la invencible fatiga que resulta de un largo número de horas en un trabajo aniquilante, les impide muchas veces ver las señales que regulan el curso de los trenes. Lo sorprendente es que no ocurran más desgracias, sobre todo en España, donde el trabajo de los ferroviarios alcanza dimensiones no igualadas en ninguna otra parte.

También las catástrofes marítimas tienen su causa con frecuencia en la fatiga de los pilotos, cuya vista y oído tienen que estar embotados por un sistema absurdo de descanso, y en la de los timoneros, que, por la misma razón, tampoco pueden muchas veces maniobrar con la prontitud y la precisión exigidas en un momento de peligro. Aparte la niebla, esa temible enemiga, quien sabe si podrá saber nunca la verdad psicológica de esa tragedia del "Empress". Un capitán dice que él hizo sonar el silbato y que el otro barco no le respondió. Y el otro capitán dice lo contrario. No, esa verdad, si existe, si hubo involuntaria negligencia, no podrá saberse nunca. Y aunque se supiese y se viera que todo ello sucedió porque un piloto no vió y oyó bien, pudiendo oír y ver, o porque el timonel no maniobró a tiempo, tendríamos que explicarlo—descontado el elemento fatal de imperfección que acompaña a todas las acciones humanas—por la fatiga que necesariamente ha de producir un trabajo largo y de demasía intenso.

Véase, pues, el interés que tiene todo el mundo—ya que todo el mundo viaja—en que los medios de transportes estén dotados de crecientes seguridades técnicas y en que los trabajadores ocupados en ellos sufran la menor fatiga posible para que sea mayor la seguridad

psicológica que nos ofrecen. Todos tenemos el deber de ejercitar nuestra presión en este sentido sobre las Compañías de transportes y sobre los Gobiernos. Y si alguna vez los obreros mismos cristalizan este deber e interés nuestros en una huelga ferroviaria o marítima, no nos olvidemos de que a su provecho personal va asociado el bien público.

LUIS ARAQUISTAIN.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el día 11 de Junio de 1914, tomados al oído en Madrid y recibidos por telefonemas y telegramas urgentes.

PREMIOS GORDOS

Con 250.000 pesetas

11.456 Sevilla

Con 160.000 pesetas

2.764 Málaga

Con 100.000 pesetas

10.548 Madrid

Con 6.000 pesetas

227 Madrid

918 Sevilla

1.277 Madrid

1.522 Málaga

3.160 Granada

8.815 CARTAGENA

9.304 Barcelona

9.311 Barcelona

9.321 Madrid

10.436 Palencia

11.604 Madrid

12.021 Girona

12.846 Barcelona

13.437 Madrid

14.045 Santander

14.061 Madrid

14.133 Madrid

16.368 Madrid

17.766 Tolosa

Con 800 pesetas

950 942 986 910 750 670 247 073

774 705 854 463 601 547 037 042

718 901 843 649 736 691 559 767

433 133 765 682 981 389 481 603

563 920 807 758 477 859 491 132

655 904 837 709 288 175 258 731

663 565 931 143

912 413 533 150 573 390 165 746

741 368 072 479 371 339 738 323

447 487 154 891 783 217 181 312

878 682 463 839 007 419 826 201

310 942 258 560 221 536 874 186

017 450 546 689 843 026 570 907

492 934 803 053

934 911 439 376 492 718 201 589

193 253 709 035 104 327 639 137

627 254 672 793 526 017 160 825

590 626 774 232 145 125 726 673

382 580 210 454 579 199 599 372

165 247 672 981 928 624 099 269

846 063 400 699 863 606 267 776

360 924 880 475 301 070 555 282

464 872 145 789 118 376 945 362

718 136 969 584 261 610 111 353

408 717 253 680 081 252

886 058 833 360 408 571 432 668

717 238 827 232 760 128 971 975

873 883 431 948 919 042 896 369

470 911 463 682 345 480 986 701

559 651 841 224 030 537 712 197

738 606 671 475 424

463 064 242 257 643 107 841 400

264 271 072 557 085 214 386 331

892 853 037 407 461 155 920 745

035 056 851 661 221 992 772 712

694 627 157 414 795 786 866 453

995 987

088 847 173 490 816 773 848 417

786 003 610 376 444 829 245 856

748 229 463 524 090 874 215 935

155 978 407 661 777 262 170 866

102 053 300 968 749 634 171 328

186 083 834 714 819 490 130 604

NOTICIAS DE MURCIA

La benemérita del pueste de San Pedro de Pinar ha denunciado al juzgado al pastor Domingo Ortiz de la Cruz...

La guardia civil de Abarán ha detenido al joven Antonio Yelo, por resultar autor del hurto de cuatro arrobas de patatas...

El médico director de los baños de Alhama don Arturo Daña, participa haber terminado la primera temporada oficial.

El peso de los toros de la corrida pasada corrida, ha sido el siguiente: El primero, 255 kilos; segundo, 290; tercero, 268; cuarto, 275, y quinto, 274.

La guardia civil del pueste de Bullas remite al gobierno civil relación de armas blancas y de fuego, ocupadas a individuos que las usaban sin licencia.

Por agredir con una pistola y un cuchillo de grandes dimensiones a su convecino Adolfo Lorente, ha sido detenido por la benemérita de Archena Eleuterio Trevilla.

SE NECESITAN oficiales de sastrería en el taller del Madridiño, calle de S. Antonio, 5.

El juzgado militar de Córdoba dicta requisitoria llamando al soldado Bartolomé Serafín, procesado por falta de concentración a filas.

Esta noche, de nueve a once, habrá música, en la calle de San Antonio, costada por los vecinos.

Procedente de Toledo y con objeto de predicar varios sermones en Murcia y Calasparra, se encuentra en esta capital el ilustrado orador sagrado señor Frutos Valiente.

Reciba nuestra cordial bienvenida.

La boca limpia y perfumada es un gran signo de distinción en la mujer; por eso no debe faltar en ningún tocador elegante e mejor desdentado del mundo Licor del Polo.

El día del Córpus y en la iglesia parroquial de San Bartolomé, recibió por vez primera la sagrada comunión, de manos del cura párroco, la encantadora niña Isabelita Galán Lema.

Reciban sus dichosos padres nuestra felicitación.

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la distinguida esposa de don Félix Atienza Sala.

Reciban nuestra felicitación los dichosos padres.

Ha salido para Valencia el diestro Francisco Díaz (Pacorro), en donde toreará el próximo domingo.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto y precioso niño, la señora doña Josefa Navarro Gómez, esposa de don Gabriel González.

Felicitamos a los dichosos padres por tan fausto acontecimiento.

Por falta de número de asistentes, no pudo celebrarse el día 8 del actual la asamblea de la Federación de los gremios, la que volverá a reunirse el próximo día 16, a las nueve y media de la noche.

Letras de luto

A los doce años de edad cuando la felicidad le sonreía, ha bajado el sepulcro después de traidora enfermedad, el joven don Juan Antonio Caballero Corbalán, hijo de nuestro querido amigo don José y hermano del concejal de este Ayuntamiento del mismo apellido.

Su entierro se verificará esta tarde desde la parroquia del Carmen al cementerio de Nuestro Padre Jesús.

A la familia del finado y muy especialmente a sus padre y hermano les acompañamos en su justo dolor, deseándoles resignación para sufrir tan dolorosa pérdida.

Teatro-Circo

Como teníamos anunciado, anoche debutó la bella cupletista Pilar Oliver, que obtuvo un señalado éxito.

También se presentaron al público los artistas Rosina y Nolo, con su perro amestrado, acróbatas que trabajan con esmero.

Ambos números escucharon muchos aplausos.

EFEMERIDES MURCIANAS

13 DE JUNIO

1774.—Es expedido un decreto benéfico al venerable F. Andrés Hernández Hibernón, por el Papa Clemente XIV.

Aquel, en 1598, en unión de San Pascual Bailón, fundó el convento de los Diegos de Murcia, en el local que actualmente ocupa la fábrica grande de seda de la Puerta de Castilla.

El Beato Hibernón, que nació en 1534, tiene su capilla en nuestro hermoso templo Catedral, la tercera de la izquierda, entrando por la puerta del obispo de la plaza del Cardenal Belluga.

Ye, que "per accidens", nombre en el segundo párrafo de la efeméride de hoy a la fábrica grande de la seda, como nota curiosa, que obra entre mis "papeles viejos", voy a publicar la siguiente:

El gusano de seda, es originario de las regiones de la China. Según parece, Silinghi, esposa del rey Huangti, fué la que enseñó a criarlos. Desde entonces data la industria de la seda. En un principio fué monopolizada por los chinos, a causa de la prohibición de revelar el secreto de obtenerla y elaborarla; así es,

que en los tiempos de Alejandro se vendía en Grecia a peso de oro.

En tiempos de Justino I, unos monjes, de regreso de la China, llevaron a Constantinopla la simiente del gusano de seda; a principios del siglo VIII, los árabes la trajeron a España, y hacia el siglo XII la sericultura se extendió por el resto de Europa.

El Asia, como ya he dicho, es la cuna del gusano de seda; allí nace, se desarrolla y forma un capullo en las condiciones más favorables; tanto que en la China y el Japón se pueden obtener dos o más cosechas anuales.

HELLIN Una novillada

En la tarde de hoy se ha celebrado la anunciada corrida de cuatro hermosos novillos de la acreditada ganadería de Traperos de Jaén.

En general han cumplido en todos los tercios, sobresaliendo el primero y tercero.

Han dado la nota de valientes, siendo objetos de continuas y merecidas ovaciones, tanto el profesional "Aragónes" en la muerte de sus dos toros, como el distinguido joven don José Matrán en los otros dos que le correspondió estoquear, quien en nada desmereció del primero, apuntando muy bien el toro en las diferentes suertes que ejecutó con capote, muleta y banderillas. ¡Bien, muchachos!

Salieron de la plaza en hombros del respetable, entre los aplausos generales del numeroso público que concurrió.

11 de junio.

Diario de Murcia

SAN ANTONIO

No sé yo si habrá escritor de los que a diario estamos obligados a llenar algunas cuartillas, que pase el día de hoy por alto a San Antonio y no le dedique algunas líneas. Yo no lo puedo hacer. Es un santo de los más populares; su nombre lo llevan igualmente los hombres y las mujeres, y según la creencia y la devoción popular es abogado y protector de las muchachas jóvenes que a él acuden, pidiéndole un novio que las ame con tan buena fé, que las lleve a la iglesia para que Dios bendiga sus amores.

Un santo así, no sólo da motivo para una crónica, sino que tiene derecho a ella. ¡A cuántos personajes de menor cuantía dedicamos nuestros elogios los cronistas de los periódicos! ¡Cuántos sucesos, más insignificantes que el día de San Antonio, los elevamos en significación para darles una trascendencia que no tienen!

Aun prescindiendo de cuanto se le atribuye en la leyenda popular, considerando solamente como un santo, gloria de la orden franciscana, se le puede considerar como el representante del sentido común, como hombre práctico que reconstituyó la religión de San Francisco, sobre bases indestructibles. San Francisco quería que todos los hombres y todas las mujeres pertenecieran a su orden, pero profesando los cuatro votos: de pobreza, castidad, obediencia y humildad; pero esto era un imposible, como lo era también que los franciscanos no habían de poseer ninguna clase de bienes, ni guardar de un día para otro, ni vivir bajo techado, como soñaba el gran místico de Asís. Antonio de Pádua fué el que se llegó al fundador y en una asamblea, a la que acudieron muchos miles de franciscanos, le propuso la creación de la Orden tercera, en la que pudiesen entrar los que no se obligasen a la observancia de los cuatro votos y estuviesen unidos por el sacramento del matrimonio. El mando cristiano recibió esta novedad con júbilo y levantó desde luego al paduano a la altura de San Francisco.

En cuanto a su protección a las jóvenes ya se sabe que sólo se refiere a las muchachas buenas y cristianas, porque él es el santo de la pureza, como lo prueba el tallo de hermosas azucenas que ostenta en su mano como símbolo de su principal virtud. Esa leyenda, por tanto, mantiene los amores puros, los desinteresados, el amor por el amor y es contraria a los amores impuros, a los puramente sensuales y groseros, que ni en el cielo tienen protectores, ni en la tierra debieran tenerlos.

Yo soy partidario de apoyar en el pueblo todo lo que supone una fé, una confianza, en algo superior a nuestras fuerzas físicas e intelectuales, porque la verdad es que en las desgracias y en las vicisitudes y en los grandes dolores de la vida, nuestras fuerzas valen poco. Y mejor que acogerlos y llorar sin fé y sin esperanza, por nuestros males e infortunios, o por los males e infortunios de aquellas personas a quienes amamos como a nosotros mismos, es ir a la Catedral, ponernos delante de aquél San Antonio de Saltillo que allí se venera, y que es más hermoso que el de Murillo, para confortar nuestro espíritu, y conseguir resolución y entereza para la lucha de esta vida. San Antonio hace todos los milagros que quiere y aquí vivimos de milagro.

La Asociación de la Prensa debía celebrar junta general reglamentaria dentro de la primera quincena del corriente mes de junio; pero teniendo en cuenta que su tesoro el catedrático de este Instituto Provincial don Miguel Rivera,

no puede preparar en estos días las cuentas que ha de presentar por las muchas y perentorias ocupaciones de su cargo docente, se ha diferido dicha junta general para algunos días después.

SECCION FINANCIERA

Per teléfono.

Table with financial data including 'COTIZACIÓN BOLSA' and 'CAMBIOS' with various values.

CORTES

Senado

(SESION DEL DIA 12)

Abierta la sesión, Calabuig pide se autorice para estudiar el doctorado en las Universidades de provincias.

Le contesta Bergamín y se pasa a la Orden del día.

Continua el debate sobre el tratado con Italia.

Rectifica Matesanz, le contesta Bas e interviene Rosell combatiendo también el tratado.

Lo atribuye a sentimientos románticos de afecto y cordialidad. Pero los lazos amistosos e históricos—dice—no deben impedir que defendamos nuestras conveniencias mercantiles.

Le contesta Navarro Reverter negando que en el Tratado hayan influido ninguna clase de pasiones políticas ni diplomáticas.

Hace una extensa historia arancelaria desde 1891, deduciendo que España se mantuvo firme en los tratos mercantiles con otras naciones más poderosas como Alemania y Francia.

Rosell: España debió esperar la iniciativa para que el pacto comercial perdiera de Italia, en cuyo caso, en vez del régimen de favor, hubiéramos podido aplicar la tarifa mínima nacional.

Estima peligroso este precedente que puede ocasionar exigencias análogas de otros países.

Rectifican los oradores, se suspende el debate y se levanta la sesión.

Congreso

(SESION DEL DIA 12)

A la hora de costumbre se abre la sesión.

Urgate lee dos proyectos de ley y se hacen varios ruegos sin interés.

El marqués de Cortina solicita que a los damnificados por los temporales se les condonen las contribuciones.

Bugallán: Es imposible, pero nos preocupamos de la situación angustiosa en que han quedado.

Se pasa al orden día.

Debate político

La Cámara adquiere su acostumbrada animación.

Martín Lázaro dice que Maura es una ilustre personalidad orgullo de nuestra raza.

Fuó preciso que se unieran para combatirlo elementos tan opuestos como los republicanos y socialistas.

Los elementos de la Defensa Social fulminan a decirle que sentamos no ocupara el poder y le ofrecimos apoyo.

Entendamos y entendemos que la eliminación de Maura era la descentralización de la política española.

A la revolución se le da el combate con los partidos políticos sino con grandes falanges sociales que tengan noción de sus deberes.

Si el despertar de las Juventudes mauristas hubiera existido en primero de Enero, no hubieran las izquierdas hecho sus prisioneros a los Gobiernos.

Nosotros tenemos fuerzas suficientes para pedir que hubieran prosperado los proyectos de Romanones como el del Catecismo en las escuelas.

La monarquía no debe tolerar que Maura pase a la reserva.

Después del discurso de Cierva hacia la concordia, espero que Maura pase a la cabecera del banco azul.

Si viniera al Gobierno continuaría la guerra y volverían las aadanzas de 1909.

El "Maura, sí" es regional; pero el "Maura, no" es internacional.

Nosotros seguiremos con el lema "Maura, no" hasta que tengamos garantías de que no volverá la política de 1909.

Analiza la política de Maura, combatiéndole.

Es un hombre honrado, pero no austero.

Refiriéndose al discurso de Cierva, combate a éste y dice que el Gobierno es un equívoco.

Dedica frases de ironía a Cambó.

De Echagüe dice que trató a los valencianos como a kabilas y a éstas las trata como a valencianos. (Varios diputados le interrumpen, reclamándole más seriedad.)

Ataca rudamente al Gobierno.

Dice que la comisión cumplirá su programa y que no es ir contra Maura sino contra el maurismo.

Ferrer ha sido rehabilitado.

Essalza la memoria del director de la Escuela Moderna.

Pregunta si hay conformidad cuando en la calle o en la mayoría falta valor.

Amado: Conformidad, no; cortesía sí. S. S. solo dice inexactitudes.

El general Rubín: Valor nos sobra frente a su señoría.

El conde de San Luis: Este tema está agotado y la paciencia tambia.

Barriero termina diciendo que los conjuncionistas no daran beligerancia a ningún Gobierno que no traiga reformas verdaderamente democráticas.

Le contesta Urgate. Justifica el viaje que hizo a Barcelona por mandato del Gobierno siendo fiscal del Supremo.

Procuré—dice—recabar que en el proceso Ferrer entendiera la jurisdicción civil; pero después me convencí, de que la militar era la llamada a intervenir.

Repito que aunque no pertenezco a aquel Gobierno, comparto toda su responsabilidad.

Califica de anarquista el movimiento de 1909 en Barcelona.

Termina diciendo que tiene la conciencia tranquila de haber cumplido con su deber.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Los mauristas

Por telegramo

El mitin del domingo Madrid 12.—A las 9 n.

Los jóvenes mauristas persisten en celebrar el domingo en el teatro de la Zazuela un mitin para festejar la reintegración de Maura a la vida política.

Se dice que en dicho acto hablarán los exministros Allendesalazar y Rodríguez Sampedro y otros jóvenes pertenecientes al comité de acción maurista.

FERROL

(POR TELEGRAMO)

Propeganda electoral.—Hallazgo de un cadáver Madrid 12.—A las 9 n.

Noticias de los pueblos dicen que reina gran excitación para las elecciones del domingo.

Ayer se celebró un mitin de propaganda.

Ha sido encontrado el cadáver del Arsenal Manuel Serantes con el cráneo partido a hachazos.

BARCELONA

(POR TELEGRAMO)

Varias noticias Madrid 12.—A las 9 n.

El juez de San Felix ha decretado la libertad provisional, sin fianza metálica, de varios cartereros presos a consecuencia de los últimos sucesos producidos por los huérfanos.

El domingo en el tiro de pichón habrá una tirada extraordinaria, cuyos productos serán destinados a los heridos en Melilla.

Intervendrán los tiradores madrileños, sevillanos, allicantinos y barceloneses que se disputaron recientemente el campeonato.

El Ayuntamiento ha nombrado una comisión de concejales para que organice los trabajos para levantar en el paseo de Gracia una estatua a Pi y Margall.

La exposición de Industrias eléctricas

(POR TELEGRAMO)

Estudio del proyecto Madrid 12.—A las 9 n.

La comisión de presupuestos del Congreso ha comenzado el estudio del proyecto concediendo diez millones de pesetas de subvención para la Exposición de Industrias eléctricas de Barcelona que dejaron pendiente del dictamen hasta recibir algunos antecedentes que habían pedido.

Han presentado una enmienda al proyecto Cortina, Cobián, Argente, Lamas, Conde Gamazo, Pedregal y Torres, pidiendo que los ingresos de la Exposición queden afectos, primero para los gastos de la misma y después para su reintegración el exceso de gastos sobre los veinte millones presupuestados.

Viendo sobrante se repartirá por igual entre el Tesoro y el Ayuntamiento de Barcelona que han facilitado el capital necesario.

HIJO DE ALONSO PALAZON

Establecimiento de primer orden.—Casa fundada en el año 1865

REGALO PUBLICO

Trajes de puro estambre, para caballero, a 12 pesetas, y de lana Australia a 15 id. Frescos, última creación, a 23, y para señora, desde 26. Trajes ingleses, desde 30.—Driles desde 65 céntimos.—Esta casa ofrece precios más baratos que de fábrica, por la importancia de sus compras.—Sección de ropas hechas: Trajes para niño, desde 250 pesetas; para caballero, desde 10; guardapolvos para señora e idem para caballero, desde 6 pesetas.

LA MEJOR PROPAGANDA ES VENDER BARATO Sección de sastrería: Frontón, gusto y economía. Esta casa sigue distinguiéndose por su baratura en precios. Para comodidad del público se pasa a domicilio con los muestrarios quien lo solicite.

San Bartolomé, 9 y Jabonerías, 1.—Murcia

Siendo la carne de tan elevado precio los Cubitos de CALDO MAGGI son el recurso indicado en la necesidad. Sólo con verter agua hirviendo encima, proporcionan un caldo exquisito.

MALAGA

(POR TELEGRAMO)

El naufragio del "Concepción" Madrid 11.—A las 9 n.

Se confirma el naufragio del falucho "Concepción", ocurrido en aguas de Fusgueroles.

El cadáver del patrón Juan Morales ha aparecido en la playa de Marbella.

En aguas de Calahorra han sido recogidos los cadáveres de dos tripulantes, viéndose flotar a otro.

Cáceres

(POR TELEGRAMO)

Muerto de una puñalada Madrid 12.—A las 9 n.

Anoche dos sujetos apodados el Potaje y el Torra, ambos de pésimos antecedentes, después de posar un gran rato en una taberna, rieron.

El Potaje mató al Toro asesiándole un enorme fazo en el pecho.

El agresor fué detenido.

La derrota del Gobierno en la Cámara

(POR TELEGRAMO)

La declaración ministerial Madrid 13.—A las 1 m.

El Gobierno se presentó en el Senado leyendo la declaración ministerial que fué aplaudidísima.

Después se presentó el Gabinete en la Cámara de diputados, la cual estaba atestadísima.

Antes de la sesión la izquierda radical acordó apoyar al Gobierno y los radicales unificados acordaron retirar su confianza al Gobierno.

En el banco azul tomó asiento todo el Gobierno.

El presidente Ribot leyó la declaración ministerial, ocurriendo durante la lectura numerosas interrupciones y protestas, principalmente de los grupos de las izquierdas. Estas y principalmente los socialistas gritaban de continuo ¡Abajo la ley de los tres años!

Después de la lectura el radical unificado Ponch, dice que se precisa conocer la orientación del Gobierno.

Ataca al Gobierno diciendo que Bourgeois ha cambiado de procedimientos.

Después de hablar varios oradores combatiendo al Gobierno y defendiendo éste se vota la cuestión de confianza planteada, sufriendo el gabinete Ribot una enorme derrota.

Los ministros se apresuraron a abandonar la Cámara.

Ribot fué al Eliseo a presentar la dimisión del Gobierno.

La derrota ha producido enorme impresión.

Se cree que Poincaré tratará de vencer a Combes o Viviani para que formen Gabinete.

Los periódicos de París han publicado extraordinarios relatando la derrota del Gobierno, siendo arrobados de las manos.

Reina expectación por saber quien formará Ministerio.

La tarde parlamentaria

(POR TELEGRAMO)

La nota característica del debate en la sesión de hoy, fué la desorientación. Respecto al debate político, el propio Besada ignoraba el orden en que intervenirían los oradores.

También creía difícilísimo que pudiera terminarse mañana y votarse la contestación al Mensaje, dado el número de oradores que tienen que intervenir.

Con objeto de abreviarla todo lo posible rogó a Burell que no rectificase; pues tenía el propósito de que en la sesión del lunes lo hicieran cuantos lo desearan, para poder terminar dicho día la discusión.

Besada y Burell Besada y Burell cambiaron impresio-

MALAGA

(POR TELEGRAMO)

El naufragio del "Concepción" Madrid 11.—A las 9 n.

Se confirma el naufragio del falucho "Concepción", ocurrido en aguas de Fusgueroles.

El cadáver del patrón Juan Morales ha aparecido en la playa de Marbella.

En aguas de Calahorra han sido recogidos los cadáveres de dos tripulantes, viéndose flotar a otro.

Cáceres

(POR TELEGRAMO)

Muerto de una puñalada Madrid 12.—A las 9 n.

Anoche dos sujetos apodados el Potaje y el Torra, ambos de pésimos antecedentes, después de posar un gran rato en una taberna, rieron.

El Potaje mató al Toro asesiándole un enorme fazo en el pecho.

El agresor fué detenido.

La derrota del Gobierno en la Cámara

(POR TELEGRAMO)

La declaración ministerial Madrid 13.—A las 1 m.

El Gobierno se presentó en el Senado leyendo la declaración ministerial que fué aplaudidísima.

Después se presentó el Gabinete en la Cámara de diputados, la cual estaba atestadísima.

Antes de la sesión la izquierda radical acordó apoyar al Gobierno y los radicales unificados acordaron retirar su confianza al Gobierno.

En el banco azul tomó asiento todo el Gobierno.

El presidente Ribot leyó la declaración ministerial, ocurriendo durante la lectura numerosas interrupciones y protestas, principalmente de los grupos de las izquierdas. Estas y principalmente los socialistas gritaban de continuo ¡Abajo la ley de los tres años!

Después de la lectura el radical unificado Ponch, dice que se precisa conocer la orientación del Gobierno.

Ataca al Gobierno diciendo que Bourgeois ha cambiado de procedimientos.

Después de hablar varios oradores combatiendo al Gobierno y defendiendo éste se vota la cuestión de confianza planteada, sufriendo el gabinete Ribot una enorme derrota.

Los ministros se apresuraron a abandonar la Cámara.

Ribot fué al Eliseo a presentar la dimisión del Gobierno.

La derrota ha producido enorme impresión.

Se cree que Poincaré tratará de vencer a Combes o Viviani para que formen Gabinete.

Los periódicos de París han publicado extraordinarios relatando la derrota del Gobierno, siendo arrobados de las manos.

Reina expectación por saber quien formará Ministerio.

Firma regia

(Por telegramo)

De Gracia y Justicia Madrid 12.—A las 9 n.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto a la firma del monarca los siguientes decretos:

Nombrando canónigos, de Burgos, a D. Rafael Mur.

Línea de vapores Tintoré Dirección en Barcelona Servicio fijo y semanal entre CARTAGENA-ORAN Salidas de Cartagena directo para ORAN, todos los viernes, 6 tarde. Salidas de Orán para CARTAGENA, todos los miércoles, 6 tarde.

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCESES; ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos.

Para veranear Se alquila la casa palacio llamada el Casón, al lado de la plaza de la Villa de San Javier, amueblada, con huerto, jardín, aljibe, pozo, cochera, cuadra, etc., para los meses de Julio, Agosto y Septiembre de 1914, por el precio de mil quinientas pesetas, adelantadas.

Vapores Correos Franceses de la Société Générale de Transports Maritimes et Vapent Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA.

La Hidráulica Murclana Gran fábrica de muestros hidráulicos y almacén de cementos, aceites y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal González

C. Valenciana de Vapores Correos de Africa SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA Línea de Málaga, Marruecos y Canarias SALIDAS: Los días 4 y 19 de cada mes, a las ocho en punto de la noche con destino a Almería, Málaga, Melilla y demás puertos de Marruecos y Canarias.

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.ª CADIZ El magnífico vapor de 8.000 toneladas CONDE WIFREDO saldrá del puerto de Cartagena, el día 2 de JUNIO, directamente para la Habana, Santiago de Cuba, Cárdenas y Cienfuegos, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

VIGOROSINA AGUIRRE CURA TUBERCULOSIS Y CASOS CRONICOS Páramo: L.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª. 5 PES. 1.ª S. FR. 500 De venta en la Farmacia del Sr. López, en Murcia. — D. Federico Gómez, Mayor, 28 y 30, en Alicante, y en todas las principales de España.

Línea de Vapores TINTORÉ BARCELONA Servicio Barcelona y Alicante Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 pta s.

"VESTA" HIGIENE DEL CABELLO CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO, desaparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua e debida a enfermedades, y se curan en absoluto todas las afecciones del cuero cabelludo.

Agencia Martínez Servicio de encargos por mañana y tarde En Alicante: Isabel II, 4. En Elche: San Jaime, 4. En Torrevieja: Roda, 15. En Orihuela: Sta. Lucia, 12. En Murcia: Sociedad, 5. En Cartagena: Duque, 35. En Valencia: Lobo, 3. En Madrid: Pta. Atocha, 6. En Barcelona: Parque, 1.

PARA VERANEAR EN SAN PEDRO DEL PINATON se alquila una magnífica casa, con huerto y cochera. Razón: D. Apolonia Pérez, en dicho pueblo.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 22 años, leche de tres meses. Razón: Esparragal (Campillo), preguntando por Isidro Garrón.

CERTIFICACIONES DE última voluntad se proporcionan rápidamente. Pedida a TRUST ANUNCIADOR, Pez, 7, Madrid.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 19 años, leche de un mes. Razón: Nonduermas, partido de Arriba, preguntando por Isabel Hernández.

AMA de oria.—Para su casa, de 27 años, leche de dos meses. Razón: En El Puntal (Espinarido), casa de Morgs, preguntando por Josefa Lucas.

Guía de EL LIBERAL CUANDO DE MARCHEM EN LOS TRENES DE VILMOROS DE NOROCCY LA ROMA SALIDAS LLEGADAS

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servoi MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72 -ALICANTE: San Fernando 50.-Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (124) CAIN POR P. JARA GARRILLO Salíó este y comunicó a sus compañeros lo que acababa de averiguar. Todos se quedaron perplejos ante aquella inesperada noticia.

Sentóse el obrero y comenzó de esta manera. —Pues ha resultado sencillamente lo que todos esperábamos. La influencia de ese Sr. D. Edrique, los testigos que iban todos en contra de Rafael, la circunstancia de ser pobre y no tener quión lo defendiera, han hecho que el fallo sea desagradable; porque debió salir en libertad siendo inocente.

—¿Tan poco piensa usted vivir?—dijo el obrero. —Ha de tener usted en cuenta que esa pena será aminorada con los indultos y esos seis años quedarán reducidos a dos o tres. —¿Sigueron hablando sobre el mismo asunto y el obrero procuraba atenuar la desgracia por todos

Tendría que esperar sentado en aquel banco tantos y tantos años, contados minuto tras minuto, hora sobre hora. No podría ver a su madre de modo que la pudiera estrechar contra su pecho, sino por las espesas y debiles rejas que impedían los besos y los abrazos.

XXXI DESPEDIDA Pasaron varios días después de aquel en que fué leída a Rafael su sentecia. El obrero encargado de comunicar a su madre el resultado del juicio, dijo al sentenciado la manera de atenuar ante su familia su pena.